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OCHOBHbIE NOHATUA TEOPUU BEPOATHOCTEMN

JKCNnepuMeHT (OnbIT) — MOXET MOBTOPATLCHA MHOIOKpPaTHO Mpu
HEN3MEHHbIX YCNOBUAX, MPU 3TOM pe3yrnbTaT 3KCNepuMeHTa B
KaXkOOM KOHKPETHOM Cry4Yae TOYHO NpeaBuaeTb HeMNb3s

Ucxop akcnepumeHTa (pe3ynerar, arieMeHTapHoe cobbITne)

MHoOXXecTBO BCEX MCXOO0B

CoObITHUe — NOAMHOXEeCTBO MHOXeCTBa o;
BCEX NCXOO0B

NMonHasa rpynna coObITUN — COBOKYMNHOCTb o ° .
MOryT peanu3oBaTbCsl B JaHHOM OnbITe * e Q

A.3.H., npodreccop Cepreena J1.H.




NMPUMEP UCMOJIb3OBAHUA OCHOBHbIX MOHATUN

Kyouk KnageTtcs B CTaKaH4MK,
BCTPAXMUBaeTCcH, n3 CTakKaH4YMKa
BblKaTbIBaeTCsl HA CTON M KaTUTCA OO0 NOJIHOM
OCTaHOBKM.

Mcxod: KONMMYecTBO TOYEK Ha BeEPXHEN
rpay, Hanpumep, @ =2 i=1,...6

MHOXXecTBO BCEX NCXOO0B —

Q=/123456)

A — BbINarno YeTHOoe KOSIMYECTBO OYKOB

B — BbINnano He4YeTHoEe KONMYeCcTBO OYKOB

C — Bbinano d6onbLie 3 04KOB

A={246} B={135} C={4506}

A.3.H., npodreccop Cepreena J1.H.




CnyyanHoe cobObITHe - 3TO COObLITUE, KOTOPOE NMPU PaBHbIX
YCNOBUSIX MOXET NPOU3ONTU, 3 MOXET U He NPOU3ONTU B AAHHOM
UCNbITaHUWN, TO €CTb ero NnosiBrieHue Hesnb3A rapaHTUpoBaTb

BUAObl COBbITUN

— COBbITUA

)

N\

AOOCTOBEPHOE
(npousonget ob6s3aTesnibHO)

HEBO3MOXHOE
(He npousonaeT HM NPU Kaknx
obcToATeNnbLCTBAX)

BEPOATHOE (CITYYAUHOE)
(MoxeT Nnpou3ouTn, a MOXET U
HeT)

— COBbITUA

:COBMECTHbIE-HECOBMECTHbIE

-0 3ABUCUMbIE-HE3ABUCUMbBIE

o PABHOBO3MOXHbIE

A.3.H., npodreccop Cepreena J1.H.




ONEPALUU HAL, COBbITUAMWU. ONATPAMMbI SUNEPA

* 0 &

CyMMa coObITUMN npousBeaeHune NPOTUBOMNOJIOXKHOE
coObiTHe
UNu ... nnu ... 1 (xoTs1 61 OANH) —
(Hn ogHoOrO)
D={2456) E={46/ G={123)
A=1{2,46) B={13,5) C=1{456)

A.3.H., npodreccop Cepreena J1.H.




KITACCUYHECKAA ®OPMYJIA BEPOATHOCTH

BepoATHOCTb — KaXOoMy 3rieMeHTapHOMY MWCxXo4y CTaBUTCA B
cootBeTrcTBue 4yncrno 0<P<1, KoTopoe xapaktepusyeT BO3MOXHOCTb
ero peanusauum B 3KCMEPUMEHTe, TaK, 4YToObl CymMma Mo BCeEM
ncxogam Oblina pasHa 1.

m
Knaccuyeckasi (popmyna BeposSTHOCTH P( A ) =
n

rne
N - YACNO BCEX BO3MOXHbIX UCXOA0B 9KCNEepuMeHTa
m - YACIO NCX0A0B, BNAronPUATCTBYIOLLNX HACTYNNEHMIO coObITUA A.

A.3.H., npodreccop Cepreena J1.H.




®OPMYIJ1bl KOMBUHATOPUKU U MTPUMEPbLI UX MPUMEHEHUA

n mect
MepecTaHOBKM ( A \ 4/=1-2-3-4=24
0/=1
n 0OBLEKTOB
CouyeTtaHus Bbibop m 06bekToB 13 n C? = o/ _
n! O0OBLEKTOB; MOPSAA0K He 6 2/(6 — 2)/
= : BaXEeH .2.3.4.5. .
iy _1:2:3:4:5:6_5-6 _
1-2-1.2-3-4 2
PasmelueHus Bbi6op m o6bEeKTOB U3 N 2 _ 0. _
- n! 0OBbEKTOB; NOPAAOK BaXKEH 6 (6 — 2)/
n T, 1-2-3-4-5-6 56
(n—m)! = = =30
1-2-3-4 1
m MecT n3 undp 1 n 2 coctaBuTb
PasmewieHusn : : \ 4-X 3Ha4YHbIE HOMEpA
C MNOBTOPEHUAMMU 2% _16
n obwekTos 111 1121 1222
1112 1211 n1.4.
1122 1212

A.3.H., npodreccop Cepreena J1.H.




FTEOMETPUYECKOE ONPEOENEHUE BEPOATHOCTHU

mes(A)  naowads orceamoco

P(A) =
(4) mes(Q))  naowadv 201Y0020

A.3.H., npodreccop Cepreena J1.H.




OCHOBHbIE TEOPEMbI TEOPUM BEPOATHOCTEMN

Teopema cnoxeHusi BepOATHOCTEN
ONsi HeCOBMeCTHbIX cobbitut P(A+ B)=P(A)+ P(B)
Onsi COBMECTHbIX cobbltt - P(A+B)=P(A)+ P(B)—P(AB)

BepoATHOCTb NPOTUBOMNONOXHbLIX COObITUN (XOTA Obl OAUH)
P(A)=1-P(A4)
YcnoBHasa BeposATHOCTb P(A/B)

Ecrw P(A/B)=P(A) w P(B/A)= P(B) 1o cobbitns A n B He3aBucuMbI

Teopema YMHOXeHUs1 BePOATHOCTEN AJIA He3aBUCUMbIX COObITUMN
P(AB)=P(A)-P(B)

A.3.H., npodreccop Cepreena J1.H.




CXEMA UCIMbITAHUN BEPHYIJIN

Cxema ucnbiTaHun BepHynnu: Tonbko ABa BO3MOXHbIX UCXoAa

— «ycnex» U «Heyaaday. BeposiTHOCTb ycnexa 1 BepOSiTHOCTb
Heydauq, p+q=1
BepoATHOCTb N yCNexoB B m OnbiTax BbYUCAETCSH

no coopmyne bepHynnu:

P Cmmnm

A.3.H., npodreccop Cepreena J1.H.




dopmyna lNyaccoHa:

* lcnonb3yloT ANSA peLleHns 3agad no
cxeme bepHynnu, koraa n>10 n p<0.l

L

e
B, (m) = m,

L = np



Popmyna Myaspa-Jlannaca

* Vlcnonb3ytloT Ans peweHus 3agad no cxeme
BepHynnu, korga n>10 n p>0,1

1

B, (m) = - P (x)
2 npq

1 ‘x— m — np
P(x) =—=—=e ° =

27 * npq

e [1na nHTepeBana 3Ha4YeHUM:
m, — np m, —np
P(m <m<m,)= 2dz—CD( 2 ) — D )

| o2 j \hpq \hpq



